Cuestiones:

1.) Lee detenidamente el siguiente texto y contesta a las preguntas:

Gillette aplica un afeitado del 11% a su plantilla

Más de 4700 empleos, 14 fábricas,12 almacenes y 30 oficinas repartidas por todo el mundo es de momento el precio que la multinacional norteamericana va a pagar por la reciente crisis asiática. Se trata de otra de las compañías que presenta planes de reducción de plantilla, a pesar de haber registrado unos resultados positivos durante los últimos ejercicios.

A partir de esta noticia:

-¿Tienen las empresas alguna responsabilidad social hacia estos trabajadores? ¿Por qué?

- ¿Tienen todos los miembros del grupo humano de una empresa los mismos objetivos con respecto a dicha empresa?

2.) Realiza un cuadro comparativo entre las distintas formas competitivas de mercado. Pon ejemplos
 4.) Enumera o Define:

- Los subsistemas de la empresa

- Sector industrial

5.) La multinacional belga AGFA de material fotográfico quiere cerrar la fábrica de Aranjuez, donde trabajan 204 personas, a pesar de que el último año ganó más de 1200 M de pts. ..Se pretende con ello solucionar los problemas que la empresa tiene en su factoria de Mortsel en Bélgica  

¿Existe una responsabilidad social de la empresa con los trabajadores de una determinada localidad en la que se instala o  debe cumplir simplemente la normativa legal existente? ¿Explica el fenómeno de deslocalización de empresas?
6.) Según el premio Nobel de Economía  R. Coase, para llevar a cabo una operación (transacción) en el mdo. Es necesario descubrir con quién se quiere tratar, informar a las personas de la negociación, en que términos...Esto supone importantes costes, en muchos casos se pueden evitar eliminando los acuerdos de mdo. Entre las distintas personas que participan en la producción y sustituyéndolos por decisiones alternativas al contratar a estas personas en la empresa.

-Trata de identificar ejemplos en los que sea preferible realizar una actividad entre personas independientes en el mdo. Y otros en los que sea menos costoso contratarlas por la empresa. 

-¿qué teoría de la empresa se pone de manifiesto en este ejemplo? 

-¿cuál es la diferencia que existe en la asignación de recursos entre la mano invisible del mdo. Y la mano visible de la empresa

7.) Por medio de un ejemplo identifica en una empresa su capital técnico, financiero, el elemento humano, la organización, el entorno, señala el sector al que pertenece y su tamaño identifica también una determinada forma jurídica y que estrategia competitiva/as puede llevar a cabo y por último que objetivos persigue.

8.) La empresa “X “ S.A. se dedica a la venta de juguetes por Internet. Para ello disponen de una página Web en la red a través de la cual se relacionan con  sus clientes, quienes hacen los pedidos directamente desde su ordenador personal. Tienen, asimismo un almacén en el que  guardan los productos hasta que son enviados a los compradores. Los tres propietarios forman el consejo de admón. y tienen otros seis trabajadores de la empresa. El saldo disponible en las cuentas bancarias es de 5 M de €. Que pretenden mantener como un fondo de reserva para imprevistos. 

Identifica en la empresa cuál sería:

A Su capital técnico y financiero

B El elemento humano y la organización

C El entorno
9.) Junto con tres compañeros has decidido constituir una empresa (un cibercafé) Tenéis claro que todos vais a trabajar en la empresa y por otro lado que queréis controlar la marcha de la misma (ser sus gestores) 

¿Cuáles son las formas que podéis adoptar y la mas adecuada a tu opinión?

Identifica en la empresa cuál sería:

A Su capital técnico y financiero

B El elemento humano y la organización

C El entorno genérico y específico

¿Existe responsabilidad social en vuestra empresa? Razona la respuesta

Relaciona a cada autor con su Teoría del Empresario:

Empresario como capitalista



Cantillon/J.B. Say 1730/1830

Empresario-riesgo




Adam Smith 1796

Empresario como hombre de negocios

Alfred Marshall 1890

Empresario-innovador



John K. Galbraith 1967

Empresario como 4º factor de producción

Frank H. Knight 1921

Tecnoestuctura




Joseph A. Schumpeter 1911

¿A qué se refiere Galbraith Con el término Tecnoestructura?  
2.) Enumera o Define:

-La mano visible del empresario

- Las funciones de la empresa en la economía de mercado

- Los costes del mercado

- Principales funciones del estado en la economía

- La mano invisible del mercado

3.) Emilio García Bernal trabaja a los 18 años como dependiente en una de las tiendas de electrónica de su familia, el grupo Bernal. Luego fue gerente de la tienda, director de ventas y por último director gerente.”Hay que aprovechar los cambios en los hábitos de consumo “. Con esta idea creó al os 33 años Megadomus, gran superficie especializada en los electrodomésticos,”con la que estamos revolucionando el sector”.

¿Identifica a qué tipo de empresario pertenece y cuál son sus características?
